

САКОВИЧ Л. М. и Н. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

САКОВИЧ Людмила Марцельевна, родилась в 1861 (дворянка). Вышла замуж за Афиногена Саковича, надворного советника, в семье — дочь Нина, с 1891 — вдова. В марте 1935 — выслана с дочерью из Ленинграда в Челкар Актюбинской области. 20 сентября 1936 — скончалась в Челкаре¹.

САКОВИЧ Нина Афиногеновна (отец Сакович Афиноген, дворянин, надворный советник, в 1891 — скончался; мать Сакович Людмила Марцельевна). Получила среднее образование. В 1909 — вышла замуж за графа, Михаила Константиновича Симонич, советника Тверского губернского правления в чине надворного советника, с 1914 — разошлась с мужем (с 1929 — в официальном разводе). С 1918 — работала машинисткой. В марте 1935 — выслана с матерью из Ленинграда в Челкар Актюбинской области на 5 лет².

<11 ноября 1936>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Позволяю себе еще раз беспокоить Вас своим письмом, прося оказать содействие в скорейшем получении конкретного ответа по моему ходатайству.

По-прежнему нахожусь в тяжелых условиях, не имея никакой работы. 9-ть месяцев изо дня в день я жду конкретного ответа, а моя бедная мать, от полного истощения организма, 20-го сентября умерла, так и не дождавшись его со словами: "За что нас выслали". Ушел из жизни человек, не получив ответа на свой больной вопрос.

Простите меня, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, что отвлеклась от условий стороны, но так тяжело на душе, так тяжело переживать удары судьбы.

Не откажите в ответе до востребования.

Искренно уважающая Вас
Н. Сакович.

Г<ород> Челкар.
11/IX - 36 г<ода>»³.

В декабре 1936 — Нина Афиногеновна Сакович вновь просила помощи Е. П. Пешковой.

<21 декабря 1936>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Не получая от Вас никакого ответа на свое заявление, посланное на Ваше имя 1/IX - с<его> г<ода> НКВД СССР с приложением документов, позволяю себе просить Вас ускорить дело и не отказать сообщить мне о результате моего ходатайства.

Я нахожусь в очень тяжелых условиях, не имея в продолжение 9-ти месяцев никакой работы. Мать страдает от климата Казахстана, положение безвыходное.

¹ Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 1299. С. 133-143; Д. 1515. С. 12.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1299. С. 133-143.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1515. С. 12. Автограф.

Глубокоуважаемая Екатерина Павловна, протяните руку милосердия, помогите нам. Клянусь Вам жизнью матери, что я ни в чем не виновна ни перед кем, здесь какое-то недоразумение, за которое мы несем тяжелое, незаслуженное наказание. Неужели мое рождение от дворянина или, когда я со школьной скамьи, думая избавиться от бедности, вышла замуж за своего начальника с графским титулом, с которым после 5 лет совместной жизни разошлась и с 1914 г<ода> ничего общего не имею, обжегшись, как бабочка, об огонь, является преступлением перед Сов<етской> властью. Но мы ведь подходили к бесклассовому обществу. А моя вся бедная жизнь с рождения и трудовая потом в продолжение 19 лет машинисткой не дает мне снисхождения за независимое от меня рождение и случайное короткое замужество?

Теперь я уничтожена нравственно <и> материально, потеряв самое необходимое для жизни, оторвана от честного труда, теряю мать, что же мне делать дальше? Где искать справедливости, защиты.

На обращение моей матери, как польки, Сакович Людвиги Марцельевны в Польский Кр<асный> Кр<ест> Помощи Политзаключ<енным> (Кривоколенный, 8) от 22/IX - 35 г<ода> также ответа не последовало.

Одна моя надежда, глубокоуважаемая Екатерина Павловна, что моя мольба дойдет до Вашего доброго сердца, Вы, как женщина, поймете мое трагическое положение. Вы многим помогали и помогаете, не откажите и мне с матерью в своей доброте, о которой знают и в пустынях Казахстана. Если не в Ленинград, то дайте возможность нам уехать в Воронеж.

Простите меня за частное письмо, но мое страдание перешло границы — это крик души женщины, выкинутой за борт.

Н. Сакович.

21/XII - 35 г<ода>.

Казахстан, г<ород> Челкар Актюбинск<ой> обл<асти>, ул<ица>
4-го Конгресса, д<ом> 20»⁴.

⁴ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1515. С. 15-16. Автограф.